国家卫健委工作组抵达大连 指导协助疫情调查处置工作

辽宁大连新冠肺炎聚集性疫情发生后,国 务院联防联控机制和国家卫生健康委高度重 视,12月22日派出工作组赶赴大连指导协助疫 情调查处置工作。工作组由国家卫生健康委卫生应急办公室负责同志带队,医疗管理、流 行病学、病毒学、疾病防控、卫生应急等领域专 家共10人组成。

工作组抵达大连后, 立即加入当地疫情防 控指挥体系、工作机制和专业团队。国家、省、 市、区联合流调溯源工作专班,综合运用流行 病学和大数据方法,在金普新区现场开展流调 分析,梳理疫情传播链条。实验室检测专家协 助配合当地疾控机构开展实验室检测和基因 序列分析比对。医疗、应急防控专家实地对医 疗救治、院感防控、核酸检测、社区防控、集中 隔离点管理等工作进行调研指导。

12月15日至24日,大连本次聚集性疫情 累计报告19例确诊病例和20例无症状感染 者,当地各项疫情防控和应急处置措施正在全 据《半岛晨报》 而有序落实。

糕 大连全员核酸检测已采样475.65万人次

记者从25日17时召开的大连市疫情防控 工作新闻发布会获悉,截至目前,大连市全员核 酸检测采样 475.65万人次,已出结果 313.1万人 次。除金普新区封闭管控区外,其他地区在此 次全员核酸检测中,已出结果的均为阴性。

大连市卫生健康委副主任赵连说,大连疫情发 生后,国家卫生健康委专家组专程赴大连指导疫情 防控工作,辽宁省卫生健康委紧急组织16支核酸检 测应急队共计169人,火线支援大连核酸检测工作。

大连市教育局局长赵阳表示,关于2021年 全国硕士研究生招生考试工作,对在大连市域 内考试因防疫需要被封闭隔离在金普新区5个 街道的考生,由金普新区统一组织启用备用隔 离考点考试。 据新华社

沈新增1例确诊病例 为尹某某外孙女

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 昨日沈 阳市卫健委发布通告,1例沈阳市韩国返沈人员 新冠肺炎确诊病例尹某某的密切接触者新冠病 毒核酸检测阳性

患者基本情况:

郑某某,女,16岁,中国籍,家庭住址:沈阳市

于洪区北陵街道向工街宏达家园,学生,是沈阳 市韩国返沈人员确诊病例尹某某的外孙女。郑 某某作为尹某某的密切接触者,于12月22日进 行核酸检测,结果为阴性,12月24日,沈阳市疾 控中心再次进行核酸检测,结果为阳性。沈阳市 卫生健康委立即启动转运程序,将患者转入市第

六人民医院进行进一步的诊断治疗。目前,经专 家组会诊诊断为新冠肺炎确诊病例(普通型)。

目前采取的措施:

- 一是积极救治患者。由市六院医疗救治专 家团队制定救治方案,全力救治患者。
 - 二是深入排查密切接触者。截至目前共排查

密切接触者278人,立即转入隔离点实施集中隔离 医学观察,并进行核酸检测,检测结果均为阴性。

三是科学划定疫点。根据患者活动范围, 初步划定疫点2个,由市区两级疾控中心对上 述疫点进行终末消毒,并进行消毒效果评价,切 断传播途径,彻底消除传播风险。

24日辽宁新增7例本土确诊病例

本报讯 订沈晚报记者胡婷婷报道 12月24 日0时至24时,辽宁省新增7例本土新冠肺炎确 诊病例(其中1例为无症状感染者转归),均属普 诵型病例,均为大连市报告;新增1例境外输入 确诊病例,属普通型病例,为沈阳市报告;新增1 例本十无症状感染者,为大连市报告。截至12 月24日24时,辽宁省尚有23例无症状感染者在 定点医院隔离治疗

目前大连市累计报告新冠肺炎确诊病例19 例,正在实施医学观察的本地无症状感染者20例。

新增确诊病例情况:

1.确诊病例吴某:女,41岁,金座商厦店铺 经营者,地址:金普新区友谊街道古城乙区民主 街。12月20日,作为重点地区人员首次核酸检 测结果为阴性;12月22日,在对重点地区人员 进一步深入筛查时,核酸检测结果为阳性;12月 23日大连市疾控中心核酸检测复核阳性,随即 转入省新冠肺炎集中救治大连中心隔离治疗, 经临床诊断为确诊病例(普通型)。

主要行程轨迹如下:

12月16日16时30分,驾驶电瓶车到金州步 行街创新书店买书,16时40分离店。18时驾驶电 瓶车到101中学校接孩子,18时05分带孩子离校。

12月17日-18日,居家未外出。

12月19日13时58分,驾驶电瓶车到金座 商厦一楼海涛通讯,15时驾车离开

12月20日-21日,居家未外出

12月22日8时-10时,到住所附近亿达水 果蔬菜超市、金州步行街早市买菜。

2.确诊病例金某:女,44岁,养生会馆员工,地 址:金普新区先进街道五一路万科城。12月20日, 作为重点地区人员核酸检测结果为阳性;12月21 日经市疾控中心复核结果阳性,随即转入省新冠 肺炎集中救治大连中心讲一步明确诊断,经市级 专家组会诊诊断为新冠病毒无症状感染者。12月 24日,结合临床诊断,经市级专家组会诊、省专家 组复核转为新冠肺炎确诊病例(普通型)。

主要行程轨迹如下:

患者每日上下班行程较固定, 早7时30分 出发,经乘521或者525路公交车、地铁3号线至 单位;每日约19:40左右下班,按照上班路线原 路返回大连火车站后,打车回家。

12月15日,正常上下班、无其他行程。

12月16日14时30分,乘网约车到金州新玛 特购物广场与朋友逛街,17时02分打车返回单位。

12月17日16时30分左右乘坐地铁3号线 到大连火车站,打车返家。17时15分到智仁街 口对面新隆嘉超市购物、合力巷满意超市购物, 18时后步行回家

12月18日,正常上下班、无其他行程。

12月19日,正常上班。16时到会馆附近正 大药房买药、到老炮烧烤店停留约10分钟后离 开。随后乘坐地铁3号线到大连火车站,17时 许乘坐网约车返家。17时27分去武昌街乐哈 哈超市购物,17时30分在武昌街菜市场购物, 约10分钟后步行回家。

12月20日9时30分,沿上班路线到达单 位,11时50分乘坐地铁3号线到大连火车站 12时47分到大连火车站对面御品古早味店购 买蛋糕。12时50分在香榭里站乘坐525路公交 车到武昌街站,返家后未外出

12月21日,转运集中隔离酒店医学观察。

3.确诊病例袁某:女,80岁,现住金普新区 光中街道红旗社区永乐金庭二期。12月23日 在对重点地区人员进一步深入排查时,核酸检 测结果呈阳性,随即转运至省集中救治大连中 心隔离治疗,经临床诊断为确诊病例(普通型)。

主要行程轨迹如下:

患者因行走不便生活极规律,除每日三餐 坐电梯到同楼同单元女儿家吃饭外,仅偶尔在3 楼平台散步数分钟即返家。

4.确诊病例张某:女,62岁,地址:金普新区 站前街道合家佳园,退休,在金座商厦经营摊 位。12月22日晚,作为阳性感染者的密切接触 者转运至集中隔离酒店,并采集样本进行核酸 检测;12月23日,报告检测结果为阳性,随即转 入省新冠肺炎集中救治大连中心隔离治疗,经 临床诊断为确诊病例(普通型)。

主要行程轨迹如下:

张某日常工作生活较规律:早晨7时10分 乘坐女婿私家车送外孙上学后再到金座商厦上 班,17:00左右下班打车或由女婿开车接回。到 家后不外出,每隔两三天到市场买菜。

12月16日,无特殊行程。

12月17日7时50分,到光明市场、三里桥 市场购物,后到金座商厦上班

12月18日17时,下班后,步行至金座商厦对 面福隆嘉商场门口购买拌菜,打车返家后未外出。

12月19日,中午到金座商厦后门对面的阅 味砂锅麻辣烫购买馄饨。

12月20日,无特殊行程。

12月21日,金座商厦暂停营业,居家未外出。 12月22日,转运集中隔离酒店医学观察。

5.确诊病例金某:女,34岁,金座商厦摊主, 地址:金普新区光中街道永乐金庭Ⅱ期。12月 23日,作为密切接触者转运至集中隔离酒店,并 采集样本进行核酸检测;当日,报告检测结果为 阳性,随即转入省新冠肺炎集中救治大连中心 隔离治疗,经临床诊断为确诊病例(普通型)。

主要行程轨迹如下:

金某日常活动于居住地和服装店之间,每 日早9时、下午4时乘坐出租车上下班。

12月17日、18日、19日、20日, 无特殊行程。

12月21日7时左右, 步行至同济路超市、乐 哈哈超市购物,返家后未外出。

12月22日晚, 步行至乐吟吟超市购物。

6.确诊病例徐某:女,50岁,个体经营者,地 址:金普新区友谊街道华夏金城。12月24日, 在对重点地区人员讲一步深入排香时,核酸粉 测结果呈阳性,随即转运至省集中救治大连中 心隔离治疗,经临床诊断为确诊病例(普通型)。

主要行程轨迹如下:

徐某自述每日工作较规律,除周六、周日外. 基本每日14时许自驾到门店,16时许返家。近 期几乎没有顾客,且与周围店铺店主无交流。

12月18日,除到门店外,无其他行程

12月19-20日,在家休息未外出

12月21日、22日、23日,除到门店外,无其他行程。

7.确诊病例卢某:女,59岁,金普新区友谊街 道金海国际花园,恒利丰商城商户。12月23日 晚,作为密切接触者转运至集中隔离酒店,并采 集样本进行核酸检测;12月24日,核酸检测结果 为阳性,随即转入省新冠肺炎集中救治大连中心 隔离治疗,经临床诊断为确诊病例(普通型)。

主要行程轨迹如下:

卢某日常作息时间规律,每天早晨乘坐104 路公交车金海国际站至农机站,乘车时长约半 小时。中午在商铺内自带饭就餐,下班乘坐儿 子私家车回家。

12月17日8时,到大连医科大学附属第二 医院就诊,16时返家

12月18日上午居家未外出,14时到恒利丰 商城,16时20分返家。

12月19日、20日, 无特殊行程。

12月21日,恒利丰商城暂停营业,居家

12月22日8时40分,至金海国际花园附近 的益来康大药房买药。

12月23日,白天居家未外出。

新闻速递

护士资格考试明年1月6日起网上预报名

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道

2021年全国护士执业资格考试将于2021年 1月6-21日进行预报名,考生可登录中国卫 生人才网(www.21wecan.com)进行网上预

完成网上预报名后,考生可根据报名要 求携带申请表及相关证件、材料,在2021年1 月7-22日到指定地点进行现场确认。

辽宁再增3处国家级工业遗产

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 近日. 工信部公布第四批国家级工业遗产名单,我省老 龙口酒厂、大连造船厂修船南坞、阜新煤炭工业

遗产群人围。在此前公布的3批名单中,我省已 有8处人选。在第三次全国不可移动文物普查 中,我省共录人工业遗产类文物遗存269处。

我省省级及以上科技企业孵化载体超270家

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 目前, 省科技厅公布了2020年度新认定(备案)的省 级科技企业孵化载体名单,其中,省级科技企

业孵化器5家,省级众创空间17家。截至目 前,我省省级及以上科技企业孵化载体总数已 超过270家

省军区沈阳第五干休所为老干部宣讲《民法典》

近日,辽宁省军区沈阳第五干休所邀请律 师为工休人员宣讲辅导《民法典》,重点围绕 "婚姻篇"与"继承篇"进行重点讲解,现场相互

近年来,第五干休所积极为老干部、阿姨

提供法律援助,妥善帮助解决各类涉法难题。 该所谢智伦政委表示:"随着《民法典》颁布实 施,广泛普法得格外重要,学会用法律武器来 捍卫自身权益。

王飞 辽沈晚报首席记者 吕洋